TESTE DE FiSICO - QUIMICA 10 ° Ano

Componente de Fisica A

Resoluciao

1
1.1 A—5500K; B— 7000 K; C — 6000 K; D — 6500 K

1.2 Utilizando a lei de deslocamento de Wien:

A, xT=0,00290 < 4. :w
mé =%;5,27x107mz527 nm
mig =%E4,14x104mz414 nm
i =%;4,83x10‘7mz483 nm
misp, :%;4,46x107mz446 nm

1.3 A — Verde; B— Violeta; C — Azul; D — Violeta

2.

2.1
P:£©E=P><At
At

E =3,9%10"*%x3600=1,404x10*"7J
2.2 (10 pontos)

30
EESOW _ 1,404x10™ 3.36x10"”

Petroleo 4’18X1010 -
3,36x10" toneladas (!)

2.3 Admitindo que o Sol se comporta como um corpo negro, a sua emissividade é iguala 1 (e =1):

I= % (defini¢dio) e I = ec T* (Lei de Stefan-Boltzmann)

B:eaT“ T R tomando e = 1:
A Axexo
26
To P T 3,9>;120 _
Axo 47 x(7,0x10%)" x5,7x10
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T=6.+273
57714=6.+273 < 6, =5774-273
0. =5501°C

3

3.1 Do texto: “Os fisicos Alpher e Herman, apoiados em teorias sobre radia¢do sugeriram, em 1948, a existéncia
de uma radiag¢do cosmica de fundo cujo espectro corresponde ao de um corpo negro com a temperatura actual do
universo”. Esta afirmagdo mostra que essa proposta tinha somente suporte tedrico.

3.2 Independentemente da direc¢do em que orientassem a antena, havia uma radiacdo de fundo sempre com a
mesma intensidade.

3.3 Utilizando a lei de deslocamento de Wien:

Qe XT'=0,00290 < 2, . = %
‘max :M:0,001074 mx~ 1,10 mm
2,70

3.4 Analisando a lei de deslocamento de Wien:

Qe X T=0,00290 < 4, = w

Se T diminui,"A aumenta. Logo vdo para comprimentos de onda superiores ao vermelho.

4
chdido + Qrecebido = 0 (SiStema iSOIadO)

me, Xcq, (6

equilibrio - ginicialcu

)+m,, xc

agua = Cigua ¥ (eequilibrio - einicia/égua
m, X386 x(26—250)+1,50x4,18x10°(26 —20) = 0
< —86464m ., +37620 =0 < 86464m, =37620

37620

m. =27%29 £ 0 435 kg > 4.35x10" k
= 86464 & &

)=0

5
5.1 Denominando por ponto A, onde o corpo foi abandonado:

E v, = ECA +FE 5y A energia cinética em A ¢ nula (da figura), portanto:

E, =E —600000=1000x10xH
A P4
H=600000<:>H=60m

10000

5.2 Denominando por ponto B, onde o corpo atinge o solo:
E My = E"B +FE i A energia potencial em B ¢ nula (da figura), portanto:

E, =E, —600000= %1000 X Vp

. 2x600000

= < v, =1200 < v, 234,64 m.s”
1000
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6 Denominando por ponto A, onde o corpo foi langado e, por B, onde o corpo atinge o solo:
E, =E +E —E, —m’+mgH, >E, =—x x(20)* + mx10x50
My = Ee, TEp, MA_2mVA mgt My T, m m

L 1, . N
Ey,=E, +E, —E, = EmvB +mgH, — E, = EmvB +0 (nivel de referéncia na agua)
Desprezando a resiténcia do ar, o sistema ¢ conservativo. Portanto:

1 1
Ey, =Ey, —>5xy{x(20)2+ﬁ1x10x50=5};{xv§

o 124004500 =L 512 700 =112 12 =1400 & v, 237,42 m.s™
2 2 2

7 (B)

8.

1
. . .. o 2 ..
Considere a energia cinética inicial dada por £, = E mv~. Se triplicarmos a massa do corpo, teremos:

E, = l3mv2 <E, = imv2
T2 2

Comparando com a energia cinética inicial:

3
E —my
cf:% o —L=3oE,=3E,
. 2 .
Cl 7mv Cl
2

Se triplicarmos a velocidade do corpo, teremos:

E, =%m(3v)2 < E, :%m><9><v2 < E, =%mv2

Comparando com a energia cinética inicial:

9 2
E, ™ E,
= & —=9<E,=9E,
ci l sz Ec'i ‘

2

Portanto, obtemos um maior aumento da energia cinética se triplicarmos a velocidade.

9.

a) Resisténcia de imersao;

b) Lampada;

c) Central geotérmica;

d) Um ventilador num pilha (dos de brinquedo!);
¢) Turbina de uma central eléctrica.

10.
=F +F

“Total Final dissipada

=) =301J

dissipada

—>100=70+F

dissipada

11. Ndo. So ha trabalho, transferéncia de energia num sistema mecanico, se a for¢a produzir deslocamento.
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